

Рейтинговое агентство «Эксперт РА» подтвердило рейтинг финансовой надежности Страховой Компании «Гелиос» на уровне ruBB-. Прогноз по рейтингу изменен со стабильного на развивающийся.

Крайне негативное влияние на рейтинг компании по-прежнему оказывает низкий запас свободного капитала, рассчитанный по методологии агентства: -5,7% на 31.12.2018. При этом отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (8,1% на 31.12.2018), хотя и является положительным, но находится на низком уровне, что также оценивается негативно. В 2018 году компания признала убытки и сформировала резервы по неурегулированным страховым случаям прошлых лет, а также понесла убытки от инвестиционной деятельности, связанные, в том числе, с обесценением акций ПАО «Азиатско-тихоокеанский банк». В 2018 году отмечался краткосрочный дефицит активов, разрешенных для принятия в покрытие собственных средств. В связи с вышеназванными причинами агентство по-прежнему оценивает риски регулирования и надзора компании как высокие. С другой стороны, агентство ожидает, что бизнес-модель компании может позволить ей генерировать стабильную прибыль, что положительно скажется на финансовой устойчивости. С этим связано установление развивающегося прогноза по рейтингу.

Страховая Компания «Гелиос» — универсальный страховщик с широкой географией деятельности и достаточно высокой диверсификацией страхового портфеля. Компания активно работает в Дальневосточном и Сибирском федеральных округах, развивает бизнес на Европейской части России, присутствует в г. Москва (19,1% страховых премий, собранных за 2018 год). Превалирующие доли в страховом портфеле компании занимают ОСАГО (46,2% премий за 2018 год), страхование от несчастных случаев и болезней (15,4%) и страхование имущества граждан (9,3%). Страховой портфель компании сократился на 12,3% за 2018 год по сравнению с объемом полученной премии за 2017 год, что негативно влияет на рейтинг. Снижение совокупного объема премий связано с потерей части бизнеса, получаемого через ПАО «Азиатско-тихоокеанский банк» и ПАО «СКБ-банк».

Агентство отмечает высокую диверсификацию каналов распространения страховых продуктов компании. Основным каналом продаж для страховщика является агентский канал, на который приходится 45,9% сборов компании за 2018 год. Существенную часть взносов компания также привлекает через банки-партнеры (22,7% за 2018 год). Среди негативных факторов выделяется высокая доля комиссионного вознаграждения во взносах, полученных через кредитные организации (66,7%) и агентов (20,1%), а также высокая доля возвращенных в результате расторжений договоров премий (3,7% за 2018 год). Агентство отмечает высокую долю отказов в выплате страхового возмещения по ОСАГО (16,9% от числа урегулированных страховых случаев за 2018 год) и по страхованию от несчастных случаев и болезней (15,5%), а также высокую долю страховых выплат на основании решений суда (3,7% за 2018 год), что оказывает негативное влияние на показатели качества урегулирования убытков.

Источник: Википедия страхования, 16.04.2019